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  N I E D E R S C H R I F T 
Nr. 10/2023 

über die 
öffentliche Sitzung 
des Ortschaftsrates 
Kippenheimweiler 

am 12. Dezember 2023 

 
 
 
 
 
 
 

Sitzungsort:  Rathaus Kippenheimweiler, Bürgersaal 
 
 
Anwesend:  Ortsvorsteher-Stellv.: Vorsitzender Manfred Woitassek 

    
   Ortschaftsräte:  Stephan Hurst 

Roland Siefert 
       Thomas Schlenker  

Ute Schmieder 
Agnes Weis  
Klaus Dorner   
Antonio Bellomo  
Veronika Richter  

Stadtrat:      Eberhard Roth  
     

 
Entschuldigt:  Ortsvorsteher:  Tobias Fäßler   
    

 
 
Schriftführerin:     Verw. Angestellte Ingrid Karl 
 
 
 
 
 
Die Sitzung wird vom Vorsitzenden um 19:00 Uhr mit der Feststellung eröffnet, dass 
die Ortschaftsräte mit Datum vom 05.12.2023 ordnungsgemäß und fristgerecht 
eingeladen wurden. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist. 
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Auf der Tagesordnung stehen und werden beraten bzw. beschlossen: 

1. Frageviertelstunde a) für Zuhörer   b) für Ortschaftsräte 
2. Änderung der Satzung über die Erhebung von Abwassergebühren für die 

öffentliche Abwasserbeseitigung (Abwassergebührensatzung – AbwGebS); 
Vorberatung 

3. Verschiedenes / Informationen: 
a) Mitteilungsblatt; Anpassung Bezugspreis ab 01.01.2024 
b) Charity Veranstaltung Autosport Bliss 
c) Militärische Übungen 
d) Nächster Sitzungstermin 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Der Vorsitzende begrüßt zu TOP 2 Herrn Singler von der Stadtkämmerei, die Presse 
(BZ), sowie zwei Zuhörer. 
 
Zu Punkt 1a:  
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
Zu Punkt 1b: 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
Zu Punkt 2: 
Der Vorsitzende begrüßt Herr Singler von der Stadtkämmerei, Abt. 202. Die 
Beschlussvorlage 207/2023 wurde dem Gremium als Anlage zugesandt. Die Schmutz-
wassergebühr soll auf 2,15 Euro pro Kubikmeter steigen, die 
Schmutzwasserkanalgebühr auf 54 Cent. Die Niederschlagswassergebühr soll künftig 
32 Cent je Quadratmeter gewichteter versiegelter Grundstücksfläche betragen. Aus 
kalkulatorischen Gründen stehen für 2024 keine Überschüsse zur Senkung der 
Gebühren zur Verfügung. Singler stellt aber in Aussicht, dass es 2025 eine Senkung 
geben werde. Von 2025 an sollen die Abwassergebühren wieder für einen 
mehrjährigen Zeitraum kalkuliert werden. Die großen Investitionen, z.B. den Kanalbau 
in der Rainer-Haungs-Straße für mehr als 5 Millionen Euro, die zwei Gräben östlich 
und westliche der Start- und Landebahn auf dem Flugplatz, die das 
Oberflächenwasser auffangen und die nur an Regentagen gefüllt sind. Auch die 
Kosten (4 Millionen) für das Regenrückhaltebecken in Sulz wirkten sich auf die 
Schmutz- und Niederschlagswassergebühren aus.   
Nach weiteren Fragen stimmt das Gremium der Vorlage einstimmig zu.  
  
Zu Punkt 3a: 
Der Vorsitzende informiert über das Schreiben vom 09.11.2023 vom Reiff-Verlag. 
Durch Preiserhöhungen in verschiedenen Bereichen muss der Bezugspreis des 
Amtlichen Nachrichtenblattes ab dem 01.01.2024 um 2 Euro auf den neuen Jahres- 
betrag von 23 Euro angepasst werden. Die Bezugspreisänderung wird Ende des 
Monats 2023 über eine Anzeigenschaltung bekanntgegeben. Ebenso wird auf 
vielfachen Wunsch das Anzeigenblatt voraussichtlich zum Startdatum erste 
Februarwoche komplett in Vollfarbe produziert. Alle Vereinslogos können somit auch 
farbig abgebildet werden, sofern diese dem Satzstudio vorliegt. 
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Der aktuelle Stand der Abos sollte bei Reiff-Verlag angefragt und dem Gremium 
mitgeteilt werden. 
 
Zu Punkt 3b:  
Der Vorsitzende erteilt Oliver Bliss vom Autosport Bliss in Kippenheim das Wort. Bliss 
bedankt sich für die Einladung an ihn, sich zu den Vorfällen an der Charity-Veran- 
staltung „DEMO Taxifahrten“ zu äußern und dies aus seiner Sicht zu beleuchten.  
Von der Veranstaltung wurden im Vorfeld das Landratsamt, das Polizeibehörde Lahr, 
die Straßenverkehrsbehörde der Stadt Lahr sowie die Ortsverwaltung unterrichtet. Die 
Fahrtzeit wurde auch eingehalten von 17:30 – 19:35 Uhr. 
1. Zwischenfall:  
Die an dem Abend anwesende Polizei aus Ettenheim wurden von der Polizei Lahr nicht 
informiert und wussten deshalb nichts. Nach Informationsaustausch von Bliss war dies 
soweit in Ordnung.  
2. Zwischenfall: 
Ein Ehepaar aus Kippenheimweiler warf Bliss vor, sich unter dem Deckmantel einer 
Charity-Veranstaltung ihrem Sport zu widmen. Außerdem drohten Sie die Autos mit 
einem Schlüsselbund zu beschädigen und schlugen auf das wegfahrende Polizeiauto.  
Seitens des Gremiums werden Fragen gestellt, warum diese Veranstaltung nicht auf 
Gemarkung Kippenheim stattfinden könnte. Die Möglichkeit auf dem Flugplatz Lahr zu 
fahren wird nicht mehr genehmigt aufgrund des Bodenbelags, so Bliss. 
Generell braucht er die Nähe zu seiner Betriebsstätte.  
Beworben wurde die Veranstaltung durch die beiden Tageszeitungen sowie Hitradio 
Ohr, nicht wie zugesagt im Mitteilungsblatt um die Bürger zu informieren. Die 
Spendenübergabe würde ebenso wieder in den Zeitungen sowie im Mitteilungsblatt 
veröffentlicht werden.  
Generell ist Bliss für weitere Standortüberprüfungen offen und bedankt sich für die 
Möglichkeit, der überaus erfolgreiche Abend von seiner Seite zu beleuchten.  
 
Zu Puntk 3c: 
Militärische Übungen bzw. Truppenübungen der Bundeswehr finden vom 22.01. – 
31.01.2024 und vom 01.02. – 29.02.2024 statt.  
 
Zu Punkt 3d: 
Der nächste Sitzungstermin findet am Dienstag, 23. Januar 2024, 19:30 Uhr statt. 
 
Ende der Sitzung:  19:45 Uhr 
Unterschriften: 
 
Der Vorsitzende:      Für die Ortschaftsräte: 
 
__________________      
     ( Manfred Woitassek )     ___________________ 
        OV-Stellvertreter 
 
Die Schriftführerin:     ___________________ 
 
__________________ 
     ( Ingrid Karl ) 


